石峰区委副书记 政法委书记

力的法治保障和法治服务,奋力开 启新时代石峰政法事业新篇章。

恶斗争,扎实推进"四大行业"领域

专项整治,全力维护安定有序的社会大局;加 强精神病患者、社矫对象和涉毒人员等重点人 群,以及易燃易爆场所、危化物品和人员密集 纠纷;加强社会治安联防联控、开展平安志愿 者服务,推进平安街道、平安单位和平安学校 等系列平安创建活动,构建平安建设共建共治

强抓管理优服务,提升依法治区水平。以 法治政府创建活动为抓手,严格落实行政执法 行政执法乱象,强化行政检察监督,延伸公益 诉讼触角,推动依法行政、严格执法;积极推进 "八五"普法、深入开展法律"六进"活动,不断 健全公共法律服务体系;扎实开展"营商环境 优化年"活动,落实服务绿色发展高质量发展 要求,加强产权司法保护,及时就地化解涉企 业和项目矛盾纠纷,依法打击妨碍企业生产经 营的违法犯罪,全力保障服务企业健康发展, 努力让法治成为石峰区核心竞争力的重要标 志。

创新治理新机制,提升基层治理水平。以 市域社会治理现代化试点合格城市创建工作 为牵引,创新探索基层治理新机制,着力提升 基层治理能力现代化。进一步升级网格化管理 服务综合平台,加快推动大数据中心建设,做 强"一中心四平台"功能,不断擦亮"石峰网格" 品牌;加强雪亮工程和居民小区视频系统建 设,建立健全数据化、智能化的社会治安防控 体系;持续推进"最多跑一次"改革,用好社区 工作"三张清单",抓实各项政法便民服务措施 落地,切实解决群众"急难愁盼"问题;加强智 慧小区和网格居民微信群等线上平台建设,激 活睦邻吧和乡邻空间站等线下平台资源,引导 群众参与基层社会共建共治。

狠抓队伍铸铁军,提升干警素能水平。始 终坚持政治建警不动摇、从严治警不放松,不 断巩固和拓展政法队伍教育整顿成果,健全落 勇担使命保平安,凝心聚力促发展 奋力开启石峰政法新篇章

法治固根本、稳预期、利长远。近年来,面对新形势新要求,石峰区政法系统紧紧围绕中央决策部署和市委工作要求,忠实履行政法机关职能,通过强化组织协调、严惩违法犯罪、规范执法司法、加强 风险防控、优化服务水平等,汇聚法治保障合力,护航新时代株洲经济社会高质量发展。全区社会大局持续平稳,人民群众获得感、幸福感、安全感不断提升。



筑牢政法姓党"根和魂"

政法机关就是要坚定不移地做党和人民 的忠诚卫士。始终把学习贯彻习近平新时代中 国特色社会主义思想作为首要政治任务,不断 提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。统 筹结合政法队伍教育整顿和党史学习教育,今 年以来,区政法各单位开展政治轮训、理论中 心组学习等各种形式的集中学习共计300余

次,结合工作实际为全体干警量身订做学习计 划,人均配发理论书籍9本,推动学习教育入 心入脑,走深走实;同时,区政法各单位分别组 织干警前往杨得志故居、秋瑾故居和郴州"半 条被子的温暖"专题陈列馆等红色教育基地, 传承红色基因、赓续革命精神

练就攻坚克难"硬功夫"

全区政法单位将业务能力建设作为核心,重点围绕"打防并举、服务大局、公正执法"三个层 面,全力打造业务过硬的模范机关。

坚持打防并举 社会大局持续稳定

始终坚守国家政治安全底线,强化对政治 重点人员、邪教人员的摸排管控、教育转化,加 强对反恐风险的防范力度,确保暴恐案事件 "零发生",加强重大事项社会稳定风险评估工 作,坚持"三到位一处理"信访维稳原则,依法

今年以来,在全区5个街道成立了反恐工 作领导小组及办公室,发放国家安全宣传资料 5万余份;开展社会稳定风险评估17件,清查

坚持服务大局 护航作用充分发挥

全区政法各单位紧紧围绕全区中心工作, 立足政法工作职能,坚持把护航经济社会发展 与政法工作紧密结合、做实抓实"营商环境优 化年"活动。今年以来,有效化解企业和项目矛 盾纠纷120余次,制定了《营商环境优化年法 治保障工作方案》,依法审理合同纠纷、与公 司、证券、保险、票据有关的纠纷等案件,发放 涉企执行款2000余万元,推动形成平等有序、

坚持公正执法 法治建设有序推进

不断推进法治政府建设,加强行政执法监 督和案件质量评查工作,开展全区行政执法乱 象专项整治活动,率先完成行政复议体制改 革,组建行政复议办公室,深化"法律六进"等 法治宣传活动。今年以来,评查行政执法案件

圆满完成了全国两会、建党100周年和中秋炎 帝陵祭祀等各类特护期安保维稳工作:石峰公 安刑事打击281人,刑事立案数同比下降 19.4%,实现了刑事发案连续三年下降,成功侦 办"杀猪盘""虚假投资平台"等系列诈骗案件 以及"涉古董"诈骗等系列电信网络诈骗案件: 区检察院共批准逮捕各类刑事犯罪嫌疑人 125人,提起公诉196人;区法院审结案件1954 件,执结案件1978件,执行到位金额1.6亿元。

宾馆、足浴等娱乐场所累计300余家次,先后

充满活力的法治化营商环境。

面对新一轮的新冠疫情侵袭,全区政法各 单位全力以赴疫情防控工作,坚持做到抗疫、 业务两不误。在今年8月集中防疫期间,全体 干警以轮班制下沉5个联点社区管控值守,配 合开展驻点排查、逐户摸底,对483个风险点 开展外调工作,有力的维护了全区3次全员核 酸检测现场秩序。

60件,依法对5份政府合同、7份规范性文件进 行合法性审查,并对全区规范性文件进行3次 专项清理行动。开展各类法治宣传活动200余 场,发放普法宣传资料5万余份,推送法宣案例 86条,提供法律服务咨询累计5000余人次。

甘做安全稳定"压舱石"

电话:22593799 2021年11月25日 星期四 责任编辑:齐卫国 美术编辑:赵 强 校 对:谭智方

坚持治理创新,平安建设不断深化。持续 开展平安创建系统活动,以市域社会治理现 程"和综治中心规范化建设。常态化开展扫黑 除恶专项斗争,深入推进"黑财清底"专项执 行行动,坚决打赢新一轮禁毒人民战争。开展 检察公益诉讼专项监督活动,加强涉法涉诉 信访案件和矛盾纠纷排查化解,积极落实"一 站式多元解纷和诉讼服务机制建设"和"分调

在年初召开的区委政法工作会议暨全 区平安建设总结表彰大会上,评选出平安建 设先进单位30个,先进个人60人。对全区 "两客一危"车辆驾驶员及易制毒化学品从 业人员进行了尿检和毛发检测,有效助推禁

涉黑恶财产执行到位标的3100多万元;办理 检察公益诉讼 46件,立案数对比去年上升 65.38%;化解重点信访问题36个,对8名涉 法涉诉生活困难信访对象进行了司法救助, 发放救助金23万元,调处各类矛盾纠纷480 城乡末端智能感知系统工程已完成布局、选 址工作,三级监控摄像头安装工作已完成 96%,制定了《石峰区综治中心规范化建设 实施方案》,确定响石岭街道为综治中心规 范化建设试点单位;扎实推进"五治"融合, 在"昱峰花园、香博堡、芙丹园"三个小区率 先完成智慧小区试点建设,在田心村完成 "五治"融合试点工作。

毒工作开展;办理涉黑恶财产刑案件23件

法治建设是守护公平正义、保障长治久安 的必经之路,离不开广大人民群众的积极参与。 全区政法单位和政法干警聚焦群众"急难愁盼" 的民生实事,积极开展"警民同心、网格走亲"实 践活动,落实法律援助民生"100工程",拓宽法律 服务渠道,通过各种渠道了解群众需求,倾听群

今年以来,区政法各单位分别召开征求

主动戴上廉洁"紧箍咒"

加强队伍建设才能夯实政法工作发展根 基。全区政法各单位以政法队伍教育整顿为抓 手,坚持动真碰硬,深入思想发动,聚焦顽瘴痼 疾,依法兑现宽严政策,各环节均顺利通过省 指导组和市教育整顿领导小组验收。区政法各 单位严格按照"五必谈"、"八谈"要求,分层分 类别开展谈心谈话共计1165人次,组织干警填 报个人事项申报表812人次,实现自查自纠全 覆盖:区政法各单位均召开了专题民主生活 会,查摆出领导班子问题52个,通过队伍建设

唯有不忘初心,方能行稳致远。石峰区各 级政法单位和广大政法干警在习近平新时代 中国特色社会主义思想指引下,在市委、市政 府的正确领导下,以知难而不畏难、吃苦而不

意见座谈会60余场,收集群众意见100余条, 并全部落实反馈到位:结合职责出台各类便 民利民措施37项,办结民生实事82件;在区 公共法律服务中心、田心高科园公共法律服 务工作站、区法院法援工作站安排律师坐班, 拓宽法律服务渠道,尽力做到应援尽援,为困 难群众提供免费优质的法律服务,办理法律

援助254件。

专项巡指出问题36个,均已督促相关单位和 责任人制定整改方案,逐项按期整改到位;查 实六大顽瘴痼疾问题共计430个,现已全部整 改完毕,整改率达100%;同时,组织全体政法 干警签订了严格遵守"三个规定"公开承诺书, 为干警定制"三个规定"特色提醒彩铃;对县级 领导、区直部门、各街道主要负责人进行防止 干预司法"三个规定"进行宣讲,全体县级领导 签订了严格遵守"三个规定"公开承诺书:依法 依规兑现"自查从宽、被查从严"相关政策。

言苦的坚韧和"狭路相逢勇者胜"的锐气,开 拓进取,顽强拼搏,为株洲大力实施"三高四 新"战略和"培育制造名城 建设幸福株洲"提



